



Nastavak akcije SIPA-e

'Kurir' do milijun maraka koje su Kinezi izvlačili iz **BiH**

Na meti istrage bosansko-kineska mreža krijumčara novcem

U nastavku akcije 'Kurir' pretresena su kineska poduzeća po Mostaru, Sarajevu, Prnjavoru, Tuzli i Brčko Distriktu

R. Soldo

bih@vecernji.net

MOSTAR

Već pola godine traje potraga za 'na crno' zarađenim novcem koji su Kinezi preko kurira iz Orašja izvukli iz BiH. U jučerašnjem nastavku akcije **SIPA-e** pretresena su kineska poduzeća po Mostaru, Sarajevu, Prnjavoru, Tuzli i Brčko Distriktu. Kako su naveli iz **SIPA-e**, nakon lanjskog uhićenja, pod istragom se našlo novih devetero kineskih državljana zbog sumnje da su u posljednje dvije godine oko tri milijuna eura, zarađenih prodajom robe, bez ikakve dokumentacije u BiH u gotovini dali kuriru i tako ih ilegalno izvukli iz BiH, čime je proračun oštećen za više od 430 tisuća eura.

- Smjestiš u specijalni pojas 600.000 maraka, biciklom prijeđeš granicu kod Orašja. Položiš novac na račun kineskog prijatelja. I tako puno puta. Dok državi ne pokradeš milijune. Od Arizone, preko Županje, do Xinjanga. Bosansko-kineski diler udruženo u pranju novca i poreznoj utaji. Bosanci ga zovu Čarli, Kuna i Kunić, a Kinezi Kurir. A on je zapravo diler devizama Nedžad Imširović, koji je, sumnja se, u vrećama preko granice u Orašju u Hrvatsku ilegalno iznio oko 23 milijuna KM koje su Kinezi 'oprali' u BiH i prebacio u Kinu. Imširović je radio za kineske krijumčare koji su na tržištima Arizone i Gradačac prodavali nezakonito nabavljenu robu. Od njih je prikupljao novac i preno-

sio u prosječnim iznosima od 50 do 100 tisuća KM preko granice u Županju, gdje je 'opran' novac bez problema stavljao na račune u Zagrebačkoj banci i potom prebacivao na račune kineskih krijumčara u Kini, govorili su poznavatelji prilika, podsjećajući da je među ranije uhićenim bio Gang Lan, kineski policijski časnik, a koji je u BiH, pak, registrirao uvoznu tvrtku L&N. Sve to Imširović navodno priznaje, kao i to da je od pošiljatelja novca za te usluge naplaćivao 0,5 posto od ukupnog iznosa transakcije. Imširovićevi pomagači bili su njegov sin Vedin, njegov brat Dževad, Dževadov sin Amar i Nizar Tukulj, koji su s vlastitih računa u Zagrebačkoj banci, a po nalogu Nedžada Imširovića, prebacivali novac u Kinu. U kući Imširovića u Orašju pronađeno je 220.000 eura.

- Procjena je da je za godinu dana proračun BiH oštećen za 3,33 milijuna KM neplaćenog PDV-a

za nezakonito nabavljenu i prodanu kinesku robu samo na području Sarajeva, Tuzle, Gradačca i Orašja, objašnjava Ratko Kovačević, glasnogovornik UNO-a BiH. Dževad Imširović je s vlastitog računa u Zagrebačkoj banci u Županji i Vinkovcima prebacio 19,7 milijuna KM na račune kineskih krijumčara u Kini. Kako se smatra, 'oprani' novac nikada ne bi završio u Kini da Imširovićevoj skupini nije pomagala službenica banke Anita Vajš, koja je završavala sve usluge. Ona je pod istragom USKOK-a.

Pretresena kineska poduzeća u čitavoj BiH, među kojima i ono u mostarskim Vrapčićima

Među uhićenima bio Gang Lan, kineski policijski časnik, koji u BiH ima tvrtku L&N

